
Fredericia 24.8.2023 

Til TR og KS   

Referat af TR-møde torsdag d.24.8.2023 

Afbud fra:  Allan,  

 

Dagsorden: 

Tid: kl. 12.30 -15.00 

Sted: Kredskontoret 

1. Godkendelse af referat TR møde 15.6.23 

Referat:  

Velkommen til de nye. Thor, Siska, Stine og Lone 

Referatet 15/6 er godkendt uden bemærkning.  

Nb. kan vi få referatet sendt ud med dagsordenen?  

 

2. Budget 2024 Status 

Referat: 

Høringsperiode tirsdag d. 29/8 til mandag d. 11/9  

LMU skal i den periode lave høringssvar, Per/kredsen sender 

opmærksomhedspunkter ud. Brug dette til inspiration.  

Der er udarbejdet et sparekatalog på 93. mio. der skal dække 

36 mio. på øgede udgifter i Familie og Børn + 16. mio. på 

daginstitutionstakster + 13 mio. til velfærdsbidraget + 18 mio. 

til politisk råderum og 10 mio. til tilbagekøb af 

besparelsesforslag. 

 

På børne- og ungeområdet skal der spares næsten 30 mio.  

Vi vil holde særligt øje med generelle besparelser efter 

salamimetoden. Hvad lægges der ud på de enkelte matrikler / 

enheder der før er blevet betalt centralt og hvad overgår til at 

skolerne selv skal betale fremadrettet.  

Det vil være en god ide at inddrage i høringssvaret at vi i dette 

år allerede har reduceret antallet af stillinger ude på skolerne 

generelt og særligt på UBS. Der er hjælp at hente på kredsen 

til sparring og udarbejdelse af høringssvar.   

 

3. Skoleårets planlægning Status fra skolerne, opgaveoversigter generelt og særligt mht 

17 timer, teamtillæg plus 200 kr, 780 timers tillæg, skæv 

fratræden, 0. klasser og elevtal maks 26, nye medlemmer og 

medlemslister og besparelses konsekvenser generelt. 

 

Referat: 

2-lærertimer 17 uv. timer gn. snit pr lærer + 733 uv. timer gn.  

TR aflevere opgaveoversigter til kredsen, der gennemgår 

opgaveoversigterne. Hvis der er noget der ikke passer, så 

tager vi fat i jer.  

Husk at der er tillæg ved 751 (KL) og 780 (Lokalaftale), det 

bør stå på forsiden af lønsedlen.  



Der er mulighed for løntjek hele året rundt. Opfordrer jeres 

kolleger til at tjekke anciennitet. OK s kampagne er vi også en 

del af. Kredsen kommer gerne ud, aftal det lige med jeres 

leder inden.  

Kredsen skriver ud ang. en liste i forhold til uddannelse der 

giver tillæg ift. etcs point. En ændring i vores lokale 

forhåndsaftale. 

Skæv fratrædelse - frem til jul får man ikke som medarbejder 

noget ud af at det regnes ud. (Her skylder man arbejdstid)  

Besparelse konsekvenser - færre hænder, det kan mærkes på 

alle skolerne.  

 

4. Kongres 2023 Status  

Referat: 

Der er kongres d. 19.-21 september. Der er pt 1 TR tilmeldt.  

Tilmelding skal ske hurtigt.  

På dagsordenen er blandt andet, formandens beretning, 

strategi og målsætninger for 2024-2027, opstilling af krav til 

OK24, brug af særlig fond og valg af formand og 

næstformand. 

  

5. Digitale undervisningsmidler Status på dette fra skolerne og fra kredsen 

 

Referat: 

Ændring af portaler, gyldendal udgår og afløses af Alinea  

Matematikfessor udgår også.  

Kredsen har haft en dialog med forvaltningen og processen ift. 

beslutningen af hvilke læremidler der er til rådighed 

fremadrettet.  Vi har i kredsstyrelsen problematiseret 

processen, svaret har været at det har været nødvendigt at der 

kom overblik over hvilke læremidler der ønskes.  

De fleste skoler er ikke inddraget i beslutningerne, nogle er 

først orienteret i denne uge, andre i uge 32.  

Læsevejlederne er blevet inddraget, de har meldt tilbage og 

har meddelt at de ønskede Gyldendal. hvilket ikke er blevet 

tilgodeset.  

Vi ønsker mere inddragelse, åbenhed og gennemsigtighed i 

processen.  Vi fortsætter dialogen. 

 

6. Afbureaukratisering Muligheder og udfordringer på vores område 

 

Referat: 

Det Konservative Folkeparti har foreslået, at der skal 

fokuseres på hvilke regler der er kommunalt bestemt og 

hvilke der er statslige. De ressourcer, der kan frigives skal 

bruges på kerneopgaven, mest muligt arbejdstid skal ud til 

borgerne.  



Det er besluttet i byrådet at det skal undersøges om der er tid 

at hente. Der kommer en opgave til LMUerne, dette er en 

mulighed for at luge ud i kommunale opgaver og 

administration. 

 

7. Læsevejleder kursus Orientering 

Referat: 

Læsevejlederne er tilbudt at tage på kursus til Trondheim.  

Afregningen af arbejdstiden beregnes ud fra “kursus” regler. 

Når det endelige program  er udsendt, kan arbejdstiden regnes 

ud, der er ikke meget arbejdstid at hente for dem, det de 

bruger af ekstra tid, tages fra deres vejlederpulje.  

Når programmet er tilgængeligt, er kredsen behjælpelig.  

 

8. Fra sagsbehandleren Aktuelt emne fra sagsbehandlerens årshjul.  

Denne gang er det: Fritvalgsordning 

Referat:  

 

Husk at hvis man vil ændre sin frit valg ordning fra løn til 

pension eller omvendt skal det gøres inden 1.10 for næste 

kalenderår. 

9. Til og fra skolerne 

 

 

Referat: 

1/9 (august lønnen) her får i sidste andel af jeres 

feriegodtgørelse udbetalt. 

Det er i størrelsesordenen 1% af 3 måneder.  

  

1/11 kommer den sidste udmøntning af OK21 

forhandlingerne, det er ikke  ens pga anciennitet, men er på 

ca. 310-370 kr. (nb. reguleringsordningen, hvilket vi ikke helt 

ved endnu)  

 

10. Evt.  

Referat: 

 

Med venlig hilsen 

 

Per Breckling/Line Illum 

      


